Всероссийская олимпиада школьников по географии.
Школьный этап 2020-2021 учебного года.
11 класс
Время выполнения заданий – 100 минут.
Можно использовать ручку, карандаш
Общее количество баллов - 100

Задание 1.  Из предложенного списка выберите города, для которых характерна так называемая «трущобная» урбанизация:
Рио-де-Жанейро, Мехико, Токио, Лос-Анджелес, Богота, Сан-Паулу, Шанхай, Лондон.
Что Вы знаете о понятии «трущобная урбанизация»?
Напишите об этом.
20 баллов.

Задание 2. На сколько различается местное (астрономическое или местное солнечное) время между крайними западной и восточной точками Африки?
Рассуждения и вычисления запишите.
10 баллов.

Задание 3. В некоторых высокоразвитых странах (Япония, Швейцария) наблюдается старение нации, т.е. увеличивается доля людей старших возрастов. Для каких регионов России (субъектов РФ) характерен этот процесс, с чем он связан?
10 баллов.

Задание 4. Определите страну Европы с самой низкой плотностью населения (2,7 человека на 1 км2) и с очень высокой долей городского населения (92%), в половозрастной структуре которой преобладает мужское население.
5 баллов.

Задание 5. Назовите государство, граничащее с Россией на западе, в котором ведется добыча и переработка сланцев и фосфоритов, развиты радио- и электротехническое машиностроение, в сельском хозяйстве — мясомолочное животноводство, а также рыбная промышленность.
Как называется второй по численности населения город этого государства, в прошлом называвшийся Дерптом и Юрьевым?
10баллов.
Задание 6. Найдите и выпишите ошибку в перечне территорий, входящих в государство, которое по-русски именуется Великобританией:
Уэльс
Англия
Бретань
Шотландия   
Северная Ирландия                                                                            5 баллов.
Задание 7. Определите что это за страна, и ответьте на дополнительные вопросы.
Эта новая индустриальная страна, расположенная в трёх полушариях и двух частях света, входящая в группу лидеров, как по численности населения, так и по площади (около 2 млн. км²) граничит по суше с 3 государствами, причём одно из них оккупировала в течении  нескольких десятилетий, хотя с конца XVI до середины XX века сама была колонией трёх государств. Находясь в области кайнозойской складчатости, на границах литосферных плит, является рекордсменом по количеству вулканов, а извержение двух из них в XIX веке  привело к катастрофическим последствиям на планетарном уровне. Интересно, что самый известный и посещаемый храмовый комплекс (объект Всемирного наследия ЮНЕСКО) не относится к преобладающей религии, по количеству приверженцев которой страна занимает 1 место в мире! Около 60% территории покрыто лесом, где обитает множество реликтовых и эндемичных видов. Благоприятные климатические условия способствовали развитию отдельных направлений сельского хозяйства. Несмотря на то, что страна является родиной некоторых культурных растений, особенно хорошо развито выращивание интродукцированных культур (завезённых из других территории), по валовому сбору которых страна занимает лидирующие позиции в мире. Больших успехов в последнее время добилась добывающая промышленность: успехи одной из отраслей позволило стране выйти из отраслевой международной организации, сдерживающей её развитие.
20 баллов.

Задание 8. При выполнении заданий необходимо пользоваться рисунком 1.
1. Укажите полезное ископаемое, крупнейшие в мире бассейны которого обозначены на картосхеме чёрными кружочками:
  1. Нефть. 2. Железная руда. 3. Бокситы.  4. Алмазы.  5. Газ.
2 Укажите. Какой языковой группе относятся государственные языки стран,  
   расположенных в районах, заштрихованных на картосхеме:
  1. Славянской.2. Романской. 3. Германской. 4. Финно- угорской. 5. Тюркской.
3. Укажите, какая часть Мирового океана обозначена на картосхеме под цифрой 1:
  1. Суэцкий канал. 2. Пролив Босфор.  3. Персидский залив.
4. Укажите, какая страна обозначена на картосхеме под цифрой 2:
  1. Германия. 2. Италия. 3. Франция. 4.Бельгия. 5. Испания.
5.Укажите вид сельскохозяйственной продукции, который больше всего  в мире производит страна, обозначенная на картосхеме под цифрой 3:
1.	Оливки. 2.Цитрусовые.  3. Какао.  4. Сахарный тростник. 5. Хлопок
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	5 баллов.
Задание 9. 
    Внимательно изучите картосхему и определите, к какой форме административно-территориального устройства относятся выделенные государства. Ответьте на вопросы.
1) Что обычно является основой для формирования государством такой формы  административно-территориального устройства (назовите не менее двух причин).
2) Какие из обозначенных стран обрели подобную форму административно-
территориального устройства в XXI веке? Какое государство с подобной формой правления существовало в XXI веке?
3) Какая крупная единица административно-территориального деления преобладает в большинстве обозначенных стран. Приведите 6 примеров таких стран .
4) Определите самую маленькую и самую большую страны по площади с рассматриваемой формой административно-территориального устройства. Напишите их названия. Сколько крупных административно-территориальных единиц в самой большой стране. Какое общее название имеют эти административно-территориальные единицы
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15 баллов.
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